

### 上海高校思想政治工作会议召开,韩正强调学深悟透 总书记重要讲话精神,全面提升高校思政工作水平

# 努力使高校办出特色办出卓越

天上午召开,会议深入学习贯彻习近平总书 记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲 话精神,全面部署新形势下高校思想政治工 作。市委书记韩正强调,要学深悟诱习近平总 书记在全国高校思想政治工作会议上的重要 讲话精神, 牢牢把握办好中国大学的根本方 向, 牢牢把握中国特色社会主义大学的根本 任务, 牢牢把握做好高校思想政治工作的根 本动力,牢牢把握办好高等教育的根本保证, 切实加强和改善党对高校的领导, 切实抓好 高校思想政治工作各项任务的落实, 按照当 好排头兵、先行者的要求,努力使上海各高校 更好扎根中国、融通中外,立足时代、面向未 来,办出特色、办出卓越。

市委副书记、市长应勇主持会议,教育部 副部长朱之文在会上讲话。市领导尹弘、廖国 勋、吴靖平、翁祖亮、翁铁慧出席。

韩正指出,党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央,始终把教育作为培养人 才、治国安邦的大事,对高等教育改革发展作 出一系列重大决策部署。习近平总书记在全 国高校思想政治工作会议上的重要讲话,深 刻回答了高校培养什么样的人、如何培养人 以及为谁培养人这一根本问题,为做好新形 势下高校思想政治工作、发展高等教育事业, 指明了方向。我们要学深悟透习近平总书记 重要讲话精神,全面贯彻落实党中央的决策

办好上海高等教育。要牢牢把握办好中国大 学的根本方向,坚持社会主义办学方向,办好 中国大学,必须有中国特色。我们的高校是党 领导下的高校,是中国特色社会主义高校,要 扎根中国大地,全面贯彻党的教育方针,同我 国发展的现实目标和未来方向紧密联系在-起。上海正加快迈向卓越的全球城市,比以往 任何时候更加需要卓越的人才、科技、智力和 文化支撑。要牢牢把握中国特色社会主义大 学的根本任务, 高度重视立德树人、培养人 才。高校是引人以大道、启人以大智的重要场 所,不能仅把硬件投入、学科建设、科研成果 看作是硬任务, 而把育人视为可有可无的软 指标。办好上海高校,办出世界一流大学,必 须以全面提高人才培养能力为核心, 培养中 国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。 要牢牢把握做好高校思想政治工作的根本动 力,持续推进改革创新。适应形势变化,遵循 思想政治工作规律、教书育人规律、学生成长 规律,使思想政治工作始终贴近实际、贴近人 心。找准主攻方向,用好课堂教学这个主渠 道,以构建中国特色哲学社会科学学科体系 和教材体系为重占, 更加注重以文化人以文 育人, 更加注重运用新媒体新技术使工作活 起来。要牢牢把握办好高等教育的根本保证, 切实加强和改善党对高校的领导。

各级党委必须切实抓好政治领导和思

子,着力构建方方面面齐动手的"大思政"格 局。高校党委必须坚持和完善党委领导下的 校长负责制,确保高校成为坚持党的领导的

韩正指出,必须按照党中央的要求部署, 切实把高校思想政治工作各项任务落到实 处、见到实效。要突出思想引领,坚定社会主 义办学方向。始终坚持以马克思主义为指导, 全面贯彻党的教育方针,坚持不懈传播马克 思主义科学理论、坚持不懈培育和弘扬社会 主义核心价值观、坚持不懈促进高校和谐稳 定、坚持不懈培育优良校风和学风,着力把正 确的政治方向、价值导向,贯穿到立校办学、 育人育才全讨程。要突出改革创新,切实增强 大学生思想政治教育的亲和力和针对性。上 海现有在校大学生66万人,思想政治教育一 定要着眼于人、落脚于人,围绕学生、关照学 生、服务学生,引导学生正确认识世界和中国 发展大势、中国特色和国际比较、时代责任和 历史使命、远大抱负和脚踏实地。要抓好课堂 育人、实践育人、网络育人的改革创新,推动 "思政课程"向"课程思政"转变,坚持教育同 生产劳动和社会实践相结合,增强互联网意 识,善用学生喜爱的新话语、新平台、新方式 形成网上网下教育合力。要突出人的因素,着 力提升教师队伍思想政治素质。上海高校现 有专任教师 4 万余人,要把高校教师思想政

书和育人相统一、言传和身教相统一、潜心问 道和关注社会相统一, 学术自由和学术规范 相统一,努力成为先进思想文化的传播者、党 执政的坚定支持者, 更好担起学生健康成长 指导者和引路人的责任。要从战略和全局高 度, 洗优建强高校教师队伍, 聚天下英才而用 之,加强政策引导,真诚关心关爱,弘扬师德 师风。要在准人、培训、考核等各环节严抓严 管,建设高素质教师队伍,配齐建强高校思想 政治工作队伍,关心队伍成长。

韩正强调,做好新形势下高校思想政治 工作,必须加强和改善党的领导。各级党委要 切实抓好政治领导和思想领导, 把高校思想 政治工作摆在重要位置, 纳入党建工作责任 制、意识形态工作责任制。高校党委要切实履 行好管党治党、办学治校的主体责任,确保党 的路线方针政策在高校不折不扣得到贯彻。 要加强基层党组织建设, 让更多党建资源向 基层倾斜,进一步增强高校基层党组织的活 力。要切实加强和改进本市民办高校、中外合 作办学院校党建工作,纳入高校思想政治工 作整体布局,完善体制机制,在坚持正确政治 方向、正确育人导向上,没有例外。

市委、市政府相关部委办局主要负责同 志,各区委书记、区政府相关负责同志,市工青 妇等人民团体、部分科研院所、新闻媒体负责同 志,全市高校党政主要负责同志出席会议。

## 冷暖空气"打架"四月柔情似"水"

申城今夜起连续三四天阵雨或小雨 下周气温最高或达 25℃



躲过清明时节 雨纷纷,春暖花开的 四月天终究还是柔 情似"水"--- 清明 假期的阳光阴媚似 乎仍在眼前,滴滴答

答的天气就又光临了。昨天清晨,大雨毫不 客气地浇灌申城。虽然今天白天雨水暂歇, 伯今夜到明天. 上海还有一次明显降水过 程,下周的天气频道也会在阴雨之间切换。

气象专家表示,四月剩下的日子里,虽然 不是日日有雨,但肯定是"也有风雨也有晴"。

#### 整个四月未必全"泡汤"

近日,一篇在网上流传的文章颇为吸引 眼球,文中提到:上海从4月5日到5月5 日,除了4月16日、23日、25日这三天外, 其他时间均有雨。而从清明假期结束起,申 城确实一直雨水不断,难道申城的四月真的 要"泡汤"?对此,市气象局首席服务官朱洁 华表示,不管是国际还是国内.5到7天的 短期预报准确率较高,而7天以上的天气预 报,由于距离时间较长,准确率相对较低,通 常仅做参考。"对于降水,市民还是得关注短 期临近预报。

中央气象台高级工程师代刊,曾解释过 为何"精准降水预报是天气预报中最大的科 学技术难题之一": 大气环流变化往往影响 雨带位置。但当环流系统可预报性较低或不 同系统间存在相互作用时,微小的差异就会 使雨带位置预报的准确率受到影响。

初春季节,冷暖空气争斗激烈,容易导致 降水增多,这也是未来一段时间,申城雨水较 为频繁的主要原因。在气象记录里,申城四月 多雨水的情况并不少见,就比如,4月常年降 水量为87.8毫米,2016年4月降水总量为 90-130毫米,比较常年偏多两至五成。

#### 下周开始气温一路回升

不过,气象专家说,虽然未来雨水增多, 申城也并非全都泡在水里,有时候夜里下点 雨,白天天气就还不错。据上海中心气象台 预报,今天夜里开始,随着低槽东移,申城将 开始转雨,这场雨将一直持续至周日,累积 雨量可达中到大雨,集中时段在周日早晨前 后,时不时现身的阵雨或小雨,会一直纠缠 到11日,12日本市再度转为多云天气。

随着雨势转大,本周日最高气温将下滑

至15℃。下周开始,气温又是一路回升态势, 12 日到 13 日的最高气温很可能攀升到 20~ 23℃,下周日最高气温可能达到 25℃。

#### 我国南方今迎较强降雨

冷暖空气"打架",其实也影响着全国的 天气。中央气象台昨天预报,今天起,南方地 区新一轮较强降雨将再度来袭,此轮降雨范 围将更广,强对流更强, 降水重心将集中在 长江中下游至江南一带;而北方地区则在冷 空气的影响下,昨天开始降雨增多,明天气 温将转为偏低水平,同时华北、黄淮等地的 空气质量将得到改善。

据预报,8至10日,西南地区东部、黄 淮南部、江淮、江汉、江南等地先后出现中到 大雨,部分地区有暴雨,并伴有雷电、短时强 隆水和局地冰雹、雷暴大风等强对流天气,其 中,8日降雨最强,安徽南部、湖北东部、江西 西北部、湖南东北部等地的部分地区将出现 暴雨 (50~90毫米), 最大小时雨强 20~40毫 米.局地可达50毫米以上。9至10日,南方地 区仍有大范围中到大雨,但降水强度减弱。江 南等地大范围放晴可能要等到14日

本报记者 马丹

本报讯 (记者 裘颖琼)管 线一铺设马路就成"拉链",空中 架线又密密麻麻,有了综合管廊, 这些破坏市容环境的问题就能迎 刃而解。记者从上海市政工程设 计研究总院获悉, 其设计施工的 松江南部大型居住社区综合管廊 项目已开工,管廊一期主体工程 预计将于明年建成,并在2018年 实现管线人廊和试运行。

所谓综合管廊,就是把埋在地 下、架在空中的电力、通信、广播电 视、给水、排水、热力、燃气等市政 管线安置在地下一个能遮风挡雨 的"房子"里,并按照"统一规划、统 原 一建设、统一管理"的模式进行集 约化建设和管理。目前,上海共有 三个综合管廊建设试点区,分别位 干临港,松汀和普陀地区。其中松 江南部新城规划管廊总长度 24.7 公里,总投资约35亿元,为上海 最大规模综合管廊试点工程。

值得一提的是,松江南部大 排 型居住社区综合管廊项目还结 合"海绵城市"理念,在管廊建设 中将污染雨水截留、防洪排涝考 虑其中。不仅能从源头节流污染 雨水进入河道,当城市遭遇强降 雨时,又可对洪水进行削峰调 蓄,有效应对内涝风险。

郎 试 统 点 L 明 年 建 成

条

市

#### 中国福利彩票

#### "七乐彩"全国开华公告第2017039期

、本期销售额为 7802000 元

二、中奖号码:

基本号码

2.7

11 07 09 12 26 13 23 三、中奖结果:

奖等 中奖注数 每注金额 等奖 0 0元 二等奖 10 26231元 三等奖 2132元 246 四等奖 200元

万等奖 六等奖 14806 10元 十笙地 94384 5元 四、奖池资金累计金额 1836170 元。 中国福利彩票发行管理中心

#### "天天彩选3"、"天天彩选4"开奖公告

开奖日期 2017年4月7日

#### ◆天天彩(选3)

销售期号 第 2017090 期 中奖号码 3 9 0 中奖情况

中奖注数 每注奖额 类型 1040元 盲洗 248 346元 组洗3 0 组选6 818 173元 本期投注总额 1179590 元。

#### ◆天天彩(选4)

销售期号 第 2017090 期 中奖号码 1 8 3 3 中奖情况

中奖注数 类型 每注奖额 0 10000元 2500元 组选6 1600元 组选12 68 800元 组洗24 0 400元 本期投注总额 180712 元

上海市福利彩票发行中心

#### 体彩公告

#### 排列 3 第 17090 期

中奖号码:2 8 3

类型 中奖注数 每注奖额 1040 元 直选 5704 注 组选六 18394 注 173 元

#### 排列 5 第 17090 期

中奖号码:2 8 3 8 3

类型 中奖注数 每注奖额 160注 100000元

七星彩第 17039 期 中奖号码:1021520

类型	中奖注数	每注奖额
一等奖	3注	2857698 元
二等奖	27 注	12010元
三等奖	306注	1800元
四等奖	3775 注	300元
五等奖	46267注	20元
上海市体育彩票管理中心		